
 

 

 
 

ZPRÁVA ZA ŠKOLNÍ ROK 2021/2022 
 

 

 

LENTILKA – INTEGRAČNÍ ŠKOLKA A REHABILITAČNÍ CENTRUM  

(dále jen LENTILKA) je příspěvková organizace a nestátní zdravotnické zařízení, 

kdy zřizovatelem je Statutární město Pardubice. LENTILKA byla zřízena 1. 1. 

1992 za účelem poskytování komplexní fyzioterapeutické, logopedické, 

ergoterapeutické, pedagogicko-výchovné, speciálně pedagogické, ošetřovatelské 

péče dětem se zdravotním postižením.  

V zařízení je dětem zajišťována komplexní péče formou integrační  školky                      

a rehabilitačního centra (vč. ambulantní péče). 

 

1. INTEGRAČNÍ ŠKOLKA: 
 

Je určena dětem předškolního věku (1,5 – 7 let) se zdravotním znevýhodněním,  

(poruchy hybnosti, opožděný psychomotorický vývoj, narušená komunikační 

schopnost, poruchy autistického spektra – PAS, diabetes mellitus aj.), kterým je 

poskytována specializovaná péče fyzioterapeutická, ergoterapeutická, péče 

klinických logopedů a zdravotní péče na základě doporučení odborných lékařů pod 

dohledem rehabilitačního lékaře. Dětem je dále poskytována péče o všestranný 

psychomotorický rozvoj, péče pedagogicko-výchovná a speciálně pedagogická                

na úrovni předškolního vzdělávání.  

Integrační školka nabízí kapacitu 46 míst s provozní dobou od 6.30 do 16.00 hod., 

během roku navštívilo školku 56 dětí. Tvoří ji 3 integrační třídy a 1 třída 

s individuální podporou. 

 

Péče: 
 

Pedagogická péče - pro všechny děti ze zařízení je vypracován na základě 

Rámcového vzdělávacího programu Školní vzdělávací program (ŠVP) – 

POMÁHEJME SI!. Tento program je upraven tak, aby vyhovoval věku, zdr.  

postižení, úrovni psychomotorického vývoje a sociálním zkušenostem dětí. 

 

Dělí se na Ι. a ΙΙ. úroveň. Témata z I. úrovně jsou shodná v daném období jak pro 

školku, tak i pro terapeuty v centru v rámci upevnění získaných znalostí                      

a dovedností.   



 

II. stupeň je rozšířením I. stupně s prohloubením témat vedoucích 

k všestrannému rozvoji a naplňování individuálních potřeb dětí.  

Základním směřováním ŠVP je přechod dítěte  od „JÁ – INDIVIDUUM“ k „JÁ – 

SPOLEČNOST“.  

Prostřednictvím ŠVP POMÁHEJME SI! se u dětí podporuje rozvoj samostatnosti, 

získání pozitivních návyků a kompetencí při sebeobsluze a při orientaci v prostoru 

zařízení a blízkém okolí. Dbá se na rozvoj schopnosti dětí vyjádřit své pocity, 

přání, potřeby a emoce a adekvátně na ně reagovat. Rozvíjí se vnímavost, 

ohleduplnost a citlivé vztahy k ostatním dětem, lidem, okolnímu prostředí                    

i  k  přírodě. Posiluje se vzájemná spolupráce dětí, podporují se jejich slabé 

stránky a rozvíjí se stránky silné.  

Vzdělávací obsah ŠVP POMÁHEJME SI! vychází z rytmu měnící se přírody                

a tradičních svátků, které slavíme v průběhu roku a je rozdělen do Integrovaných 

bloků a Tematických celků. Je přizpůsobován aktuálnímu dění a seznamuje děti se 

světem nenásilně, přirozeně a nenuceně. 

Přehled ŠVP je umístěný v šatnách tříd v závěsných zelených deskách                         

a na nástěnkách s uvedením básniček, písniček, pracovních listů a dalších námětů 

vztahující se k obsahu aktuálního tematického celku. 

 

 

 

 

KOMPLEXNÍ INDIVIDUÁLNÍ PLÁN ROZVOJE (KIPR) 

 

Děti, u nichž to úroveň psychomotorického a sociálního vývoje vyžaduje, jsou 

vzdělávány na základě KOMPLEXNÍHO INDIVIDUÁLNÍHO PLÁNU ROZVOJE 

(KIPR), který je svým obsahem činností úzce provázán s ŠVP. KIPR je vytvořen na 

základě Edukačně hodnotícího profilu (EHP). BUDE U DĚTÍ, KTERÉ VYŽADUJÍ 

PODPORU MIN. VE 3 OBLASTECH???? 

OSTATNÍ DĚTI BUDOU MÍT INDIVIDUÁLNÍ PLÁNY PŘ. LOGOPEDICKÝ, 

ERGOTERAPEUTICKÝ, FYZIOTERAPEUTICKÝ??? 

Součástí péče o děti v LENTILCE jsou nejrůznější formy terapií a podpůrných 

opatření. Jedná se zejména o využití speciálně pedagogických metod (TEACCH 

program, prvky Aplikované behaviorální analýzy (ABA), videonácvik hry, nácviky 

sociálních dovedností – metoda O.T.A a vývoj hry – GPS), WB MAP??? DOPLNIT 

GABČA terapeuticko-formativních přístupů, prostředků a postupů, využití 

speciálních pomůcek a různých didaktických materiálů.  

Do těchto terapií a podpůrných opatření spadá využití canisterapie, 

muzikoterapie, arteterapie a hipoterapie.  

KIPR je sestavován dle zakázky rodiče (zákonného zástupce) za přítomnosti  

 

 

 

 



 

Speciálně-pedagogická péče - u dětí, u nichž to jejich úroveň psychomotorického 

a sociálního vývoje vyžaduje, se uskutečňuje vzdělávání  na základě Komplexního 

individuálního plánu rozvoje (KIPR).  

Komplexní individuální plán rozvoje (KIPR) je forma metodického vedení rozvoje 

jednotlivých oblastí psychomotorického a sociálního vývoje dítěte a je do něj 

zapojen široký tým odborníků, který s dítětem daný plán naplňuje - speciální 

pedagog, klinický logoped, ergoterapeut, fyzioterapeut, komunikační terapeut, 

příp. psycholog a další odborníci. KIPR se připravuje u dětí, u nichž to úroveň 

psychomotorického a sociálního vývoje vyžaduje. 

Speciální pedagog, logoped, fyzioterapeut, ergoterapeut a komunikační terapeut 

provedou nejprve u dítěte potřebnou diagnostiku a vytvoří individuální plán 

rozvoje za svoji odbornost. Následuje společná schůzka se zákonnými zástupci 

dítěte, kde se vytvoří na základě přání tzv. „zakázky“ zákonných zástupců                  

a individuálních plánů terapeutů výsledný Komplexní individuální plán 

rozvoje. Nedílnou součástí KIPRu je také jeho hodnocení, které probíhá opět 

společně vždy po skončení daného období, na které byl KIPR vytvořen.  

KIPR je vytvořen na základě Edukačně hodnotícího profilu.  

U dětí s PAS využíváme ve vzdělání specifické principy, metody a postupy, které 

akceptují specifické potřeby těchto dětí, ale zároveň u dětí zlepšují efektivitu 

učení a zvyšují možnost těchto dětí snadněji se zapojit do dalších stupňů 

vzdělávání a v budoucnu se snadněji začlenit do společnosti. Nejvíce využíváme 

behaviorální techniky (prvky ABA terapie), prvky metody O.T.A. a techniky 

vycházející ze zásad Teacch programu (Strukturované učení). 

KIPR je sestavován dle zakázky rodiče (zákonného zástupce) za jeho přítomnosti, 

dále za přítomnosti osobního asistenta (pokud ho dítě má), multidisciplinárního 

týmu a ředitelky zařízení a dále dle domluvy s dalšími odborníky (psycholog, raná 

péče). Je sestavován 2-3x za rok. Během roku ještě probíhají s rodiči individuální 

konzultace. 

 

Logopedická péče - dětem je dle logopedické diagnostiky poskytována pravidelná 

individuální péče klinických logopedů (dle věku a dovedností dětí případně                 

ve dvojicích) prostřednictvím tradičních 

výukových postupů nebo prostřednictvím 

systémů alternativní a augmentativní 

komunikace (AAK). „Systém AAK" je souhrn 

všech možných postupů a prostředků, jež se 

užívají pro rozvoj smysluplné a efektivní 

komunikace. Logopedická péče je hrazená zdr. 

pojišťovnami na základě doporučení odborného 

lékaře (pediatr, foniatr) - více viz REHABILITAČNÍ CENTRUM 

 

https://www.drclentilka.cz/pece-a-terapie/kompletni-pece/pece-specialne-pedagogicka/
https://www.drclentilka.cz/pece-a-terapie/kompletni-pece/pece-klinickych-logopedu/
https://www.drclentilka.cz/pece-a-terapie/kompletni-pece/pece-fyzioterapeuticka/
https://www.drclentilka.cz/pece-a-terapie/kompletni-pece/pece-ergoterapeuticka/


 

Ergoterapeutická péče - dětem je dle 

ergoterapeutické diagnostiky poskytována 

pravidelná individuální ergoterapie (dle věku a 

dovedností dětí případně    ve dvojicích), která 

je zaměřená   na nácvik úkonů vedoucích ke 

zlepšení soběstačnosti, na procvičování jemné 

motoriky   a grafomotoriky. Ergoterapeutická 

péče je hrazená zdr. pojišťovnami na základě doporučení odborného lékaře 

(ortoped, neurolog, rehabilitační lékař) – více viz REHABILITAČNÍ CENTRUM  

 

Fyzioterapeutická péče - kvalifikovaní 

fyzioterapeuti zajišťují odbornou zdravotní 

péči metodami: Vojtova reflexní lokomoce, 

Bobath koncept, LTV – léčebná tělesná výchova 

na nestabilních plochách (míč, balanční čočka, 

bossu..), posturální a centrální stabilizace, 

aktivní segmentální centrace, posturálně 

motorické programování - Terapi Master, SRT – synergická reflexní terapie, 

měkké a mobilizační techniky, míčková facilitace, reflexní masáže, nově také 

pohybová léčba pomocí přístroje MOTREN. Elektroléčba (interferenční, tens, DD 

a jiné proudy, magnetoterapie). Fyzioterapeutická péče je hrazená zdravotními 

pojišťovnami na základě doporučení odborného lékaře (rehab. lékař, neurolog, 

ortoped či pediatr) – více viz REHABILITAČNÍ CENTRUM. 

 

Péče rehabilitačního lékaře - do zařízení dochází rehabilitační lékař, který 

pravidelně vyšetřuje děti navštěvující LENTILKU, ale také děti, které dochází          

na fyzioterapeutickou léčbu do zařízení ambulantně. Péče je určena dětem od 

narození do 18-ti let. 
 

Psychologická péče – je zajišťována prostřednictvím detašovaného pracoviště 

klinické psychologie PhDr. Blanky Pöslové, kdy do LENTILKY dochází                          

Mgr. Klára Moravcová. LENTILKA dále úzce spolupracuje s MEDEOROU                     

- Mgr. et Mgr. Oldřich Ďurech a PhDr. Markéta Ďurechová, kteří se zaměřují            

na komplexní psychologickou péči rodin s dětmi s PAS.  
 

Další aktivity:  

Muzikoterapie - léčba hudbou a organizovanými zvuky 

Canisterapie - podpůrná terapie, která využívá pozitivních interakcí mezi dítětem 

a psem 

Jednorázové akce, kroužky - výlety, karnevaly, besídky, oslavy narozenin, 

divadelní pohádková představení, kroužek keramiky, tanečků 

 

Ambulantní péče  

V ambulantní péči jsou děti od narození do 18 let věku. Tato péče je hrazena 

zdravotními pojišťovnami na základě smluvních vztahů – více viz REH. CENTRUM 



 

2. PŘEHLED AKTIVIT INTEGRAČNÍ ŠKOLKA: 

 

INTEGRAČNÍ ŠKOLKA 
 

V průběhu školního roku 2021/2022 probíhaly další práce k dokončení 

snoezelenových místností Les, Louka  

v Modrém pavilonu. Rekonstrukce se 

dotkla i WC pro klienty. Do jídelny byla 

na míru vyrobena nová kuchyňská linka. 

Další novinkou jsou jídelní stoly, které 

se díky své variabilitě a jednoduché 

manipulaci dají uspořádat dle využití 

prostoru (obědy, školení, semináře, 

konzultace atp.) Inovace se dočkalo               

i výdejní kuchyňské okénko. V celém 

pavilonu jsou nové dřevěné vnitřní dveře. 

Pavilon Červené lentilky zůstal určený pro nejmladší děti jako integrační třída. 

V budově je arteterapeutická dílna, která je využívána k výtvarným aktivitám         

a ke kroužku keramiky. 

V budově Žluté lentilky v přízemí zůstávají dvě integrační třídy. Žlutá lentilka pro 

děti předškolního věku a s odkladem školní docházky, Oranžová   lentilka pro děti  

4 – 5 let.  

Součástí Žluté lentilky je i Montessori 

dílnička s cvičnou kuchyňkou, truhlářským 

ponkem a stolem pro drobné zahradnické 

práce. Dílnička je u dětí velmi oblíbená. 

Především její část s kuchyňkou. Připravují 

v ní zeleninové a ovocné saláty, pečou 

zdravé moučníky. Nově je v oddělené části 

dílničky vytvořen policový díl pro ložní 

prádlo, peřinky dětí a dva pojízdné stojany 

s matracemi.  

Ke Žluté a Oranžové lentilce patří místnost školičky s Multiboardem. Ta slouží 

jako simulace školní třídy v minimalistickém stylu. Motivací a odměnou jsou pro ně 

výukové programy na Multiboardu. 

I školní rok 2021/2022 ovlivnila PANDEMIE COVID 19. Nesla s sebou omezení, 

která měla vliv na chod školky.   

Vánoční kavárničky jsme z důvodu špatné epidemiologické situace s dětmi 

realizovali v dopoledních hodinách bez účasti rodičů.  Z celého dopoledne jsme 

vytvořili videozáznam pro rodiče. 

 

 



I další akce jako karneval, Vítání jara jsme realizovali na jednotlivých třídách. 

Tradiční Zahradní slavnost s rozloučením s předškoláky proběhl v měsíci červnu 

již za účasti rodičů. 

 

¨ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V prostoru zahrady vznikly nové prvky pro hrátky s vodou, venkovní funkční 

kuchyňka pro děti. Byla vybudována studna a systém zavlažování zahrady. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ČERVENÁ LENTILKA 2021/2022 
  

Personální složení:  

Mgr. Lucie Nováková (speciální pedagog pro KIPR)  

Michaela Bendová (pedagog pro ŠVP)  

Renata Marešová (asistent pedagoga/provozní pracovník)   

Osobní asistenti: Andrea Malendová, Kateřina Menšíková, Petra Tlustošová  

  

Počet dětí:   

16     

Věk dětí:   

2,5 – 4 roky   

 

Charakteristika a zaměření třídy   

Červená lentilka je třída pro nejmladší děti, které jsou poprvé v dětském kolektivu 

bez rodičů.   

Důraz je kladen především na klidnou adaptaci a začlenění dětí do kolektivu.  

U všech dětí se zaměřujeme na rozvoj samostatnosti, získávání pozitivních návyků 

a kompetencí při sebeobsluze, při orientaci v prostoru zařízení a jeho blízkém 

okolí.  

Rozvíjíme vnímavost, ohleduplnost a citlivé vztahy k ostatním dětem.   

Podporujeme vzájemnou spolupráci a všestranný rozvoj každého dítěte. 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZELENÁ LENTILKA 2021/2022 
  

Personální složení:   

Mgr. Gabriela Hůlová (speciální pedagog, komun. terapeut Metod. a vzd. centrum)  

Bc. Nikol Petrová (speciální pedagog)  

Mgr. Olga Skládalová Keprtová (speciální pedagog)  

Veronika Sochorová, DiS. (pedagog ŠVP)  

Karla Vejdělková (asistent pedagog, provozní pracovník)  

  

Počet dětí:  

7 

Věk dětí: 

3 – 7 let 

  

Charakteristika a zaměření třídy:  

Třída je určená pro děti s poruchami komunikace, sociální interakce a  s poruchami 

autistického spektra. Všestranně učíme a rozvíjíme dítě v jeho deficitních 

oblastech. Podle individuálních potřeb dětí rozšiřujeme možnosti komunikace   

a interakce s druhým člověkem. Bouráme sociální bariéry a snažíme se děti otevřít 

více světu i jejich blízkým.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ŽLUTÁ LENTILKA 2021/2022 

 
 

Personální složení:  

Bc. Alice Trojanová (pedagog pro KIPR)   

Bc. Martina Vamberská (pedagog ŠVP)  

Lucie Baierová (asistent pedagoga, provozní pracovník)  

Michal Větrovský (asistent pedagoga, školník)    

Osobní asistenti: Romana Kvochová, Tereza Ledvinová 

  

Počet dětí:  

15 

Věk dětí: 

5 – 7 let 

 

Charakteristika a zaměření třídy: 

Integrační třída Žluté lentilky je určena především pro děti předškolního věku  

a s odkladem školní docházky. Je zaměřena na celkový rozvoj dítěte, jeho 

schopností, vědomostí, prohlubování dovedností a návyků. Důraz je kladen                        

na rozvoj komunikačních schopností, rozvoj prosociálních vztahů mezi dětmi                   

a na přípravu dětí pro vstup do ZŠ. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ORANŽOVÁ LENTILKA 2021/2022 

 
 

Personální složení:  

Mgr. Kamila Kulíšková (pedagog pro KIPR)  

Ilona Směřičková (pedagog pro ŠVP)  

Marta Šťastná asistent pedagoga a provozní pracovník)  

Iva Černohorská (osobní asistent z ÚP) od 11/2021  

Osobní asistent: Marcela Eynbergerová  
 

Počet dětí:  

15  

Věk dětí: 

4 – 6 let 
 

Charakteristika a zaměření třídy:  

Oranžová lentilka je integrační třída pro větší děti ve věku 4 – 6 let.  

Většina dětí má již zkušenost v dětském kolektivu, v průběhu roku nastoupily 

pouze tři děti na prvotní adaptaci. 

Děti již zvládají základní úkony sebeobsluhy a respektují režimová pravidla dne     

ve třídě.  

Cílem je pomoc dětem k osvojení si základních prostředků funkční komunikace 

s druhým člověkem.  

Ve výchovně vzdělávacím procesu pokračujeme v osobnostním rozvoji dětí. 

Rozvíjíme dovednosti v oblasti jemné i hrubé motoriky, kresby a s ní spojené 

představivosti a kreativity.  
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Společné akce 2021/2022 
 

Září 2021 

Zajímavé akce/projekty:  

          

Říjen 2021 

 

Zajímavé akce/projekty: 

15.10. Divadlo Víly Srdíčkové 

19.10. Ukládání broučků 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Listopad 2021 

 

Zajímavé akce/projekty: 

9.11. Tradice SV. Martina  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.11. Zdobení vánočního stromečku   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Prosinec 2021  

Zajímavé akce/projekty: 

 

 Sv. Mikuláš v Lentilce“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.12. Vánoční kavárnička 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Leden 2022 

Zajímavé akce/projekty: 

6.1. Tři králové v Lentilce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Únor 2022 

Zajímavé akce/projekty: 

25.2. Karneval 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BŘEZEN 2022 

Zajímavé akce/projekty:  V  

 

 
 

29.3. Vítání jara  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DUBEN 2022 

4.4. Modrý den 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.4. Hledání velikonočních vajíček  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.4. Pálení čarodějnic  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KVĚTEN 2022 

Zajímavé akce/projekty: 

18.5. Dravci v lentilce  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ČERVEN 2021 

Zajímavé akce/projekty: 

1.6. Den dětí  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.9. Výlet Častolovice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.6. Zahradní slavnost  
 

  



30.6. Zahradní piknik  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

MUZIKOTERAPIE  
 

Během roku probíhala muzikoterapie v rámci 

školky ve formě skupinové a individuální. 

Skupinová muzikoterapie byla realizována 

zábavnou a odpočinkovou formou včetně 

vlastní realizace dětí při hře na nástroje. 

Této terapie se účastnila většina dětí ze 

školky (cca 46 dětí) se 

zamýšlenou pravidelností 1x za měsíc 

(jednotlivé třídy se postupně střídaly) – 

celkem proběhlo 8 terapií. Průměrně se jedné skupinové terapie účastnilo 7 dětí. 

 

Individuální muzikoterapie byla aplikována u dětí, které potřebují specifické 

podmínky a přístup terapeuta v měsíci září a říjnu. Celkem bylo 17 terapií a 

účastnilo se jí 6 dětí.  

Celostní muzikoterapie probíhala v odborně 

vybavené místnosti, která vzhledem k umístění 

mimo hlavní budovu školky, nabízí dostatek klidu 

a prostoru pro odpočinek a vlastní prožívání při 

realizaci hry. 

S odstupem času můžeme říct, že má 

muzikoterapie na děti hluboce uklidňující a 

harmonizující účinky.  

 

Muzikoterapie probíhala pod vedením muzikoterapeutky Pavlíny Votkeové. 

Probíhala ve spolupráci s Rodinným Integračním Centrem. 

 
 

CANISTERAPIE 

 
V LENTILCE probíhala skupinová canisterapie             v odpoledních 

hodinách pod vedením Ivety Skládalové s fenkou Brittou.  

Za celý školní rok proběhlo  20 lekcí. 

Každé lekce se účastnilo průměrně 12 dětí. 

Canisterapie probíhala ve spolupráci s Rodinným Integračním 

Centrem.  

 

 

 

 

 



3. ZÁZEMÍ LENTILKY:  
 

Zázemí LENTILKY je tvořeno 4 pavilony a zahradou s herními prvky pro děti.  

Žlutý pavilon - přízemí   

• Oranžová lentilka – třída pro děti ve věku 5–7 let 

• Žlutá lentilka – třída pro děti ve věku 4-5 let 

• CENTRUM SENZORICKÉ INTEGRACE – SI 

• Montessori dílnička 

• Školička 

Žlutý pavilon – I. patro 

• Kancelář ředitelky, hospodářky, mzdové účetní 

• 4 cvičebny fyzioterapie (vč. elektroléčby)   a a   

• 3 ordinace klinické logopedie 

• 1 kojící místnost 

• 2 cvičebny ergoterapie a rehab. lékaře 

• 1 ordinace klinického psychologa (detašované pracoviště) 

 Červený pavilon 

• Červená lentilka – třída pro děti ve věku 1,5-3 roky 

• Keramická dílna  

 Zelený pavilon 

• Zelená lentilka – třída pro děti s poruchou 

komunikace, sociální interakce a pro děti 

s PAS (přestěhování z Oranžové třídy od 

září 2020 na zelený pavilon) 

• Relaxační místnost - Snoezelen 

• Nácviková místnost  

  Modrý pavilon 

• MUZIKOTERAPEUTICKÁ DÍLNA 

• provozní zázemí – kuchyň, prádelna, jídelna / školicí místnost 

• tělocvična Senzorické integrace 

• příprava prostorů SNOEZELEN 
 

 

 

 



4. POČTY DĚTÍ V INTEGRAČNÍ ŠKOLCE: 
 

Počet míst v zařízení: 46 

 

Celkově přijatých dětí ve školním roce 2021/2022: 56 

 

Opožděný vývoj řeči – 7 

Vývojová dysfázie – 1 

Vada sluchu - 1 

Autismus (sups. Autismus) – 9 

Westův syndrom - 1 

Diabetes Mellitus 1. typu – 1 

Dětská mozková obrna – 4 

Angelmanův syndrom – 1 

Pitt-Hopkinsův syndrom – 1 

Vrozené vady corpus callosum - 1 

Opožděný psychomotorický vývoj – 5 

Spinální atrofie – 1 

Vezikostomie - 1 

Nádorová onemocnění – 2 

 

Integrační děti (sourozenci, děti v pěst. péči, lehčí handicap) – 20 

 

- 6 dětí mělo osobního asistenta z důvodu vážného zdravotního postižení (těžké 

pohybové postižení, vážné behaviorální důsledky PAS) 

 

 
 

 

 



5. REHABILITAČNÍ CENTRUM: 
 

Rehabilitační centrum 
 

Ve školním roce 2021/2022 se dění v rehabilitačním centru soustředilo zejména 

kolem finalizace projektů započatých v předešlém období.  

Byl dokončen projekt systému CONFORMAt určeného pro včasnou diagnostiku 

vývoje opory u rizikových kojenců, vyšetření sedu či stoje u dětí, nebo zhodnocení 

tlaku a zatížení jednotlivých částí v sedu handicapovaných dětí na vozíku. 

Podařilo se sehnat dostatek sponzorských darů k zakoupení přístroje včetně 

potřebného software. Následně byl technikem firmy Tescan CONFORMat 

proškolen personál z řad fyzioterapie a ergoterapie. Dokonce se podařilo 

nasmlouvat kód Vyšetření posturografem za využití přístroje CONFORMat                    

na všechny zdravotní pojišťovny, tudíž veškerá péče je pro klienty hrazena                    

ze zdravotního pojištění.  

 

 

Mgr. Lukáš Teplý při 

práci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fyzioterapeutka Mgr. Věra Lajtochová ještě prohloubila myšlenku vyšetření dětí 

u nás v Lentilce a věnovala se shánění potřebných financí na pořízení plantografu 

(přístroj sloužící k analýze zatížení dětské nohy), což se jí také z větší části 

podařilo. 

Tento rok bylo dokončeno i multisenzorické centrum, které vzniklo z prostor             

na modrém pavilonu (dříve zde sídlil RIC a TAMTAM). V příštím školním roce je 

plánováno jeho slavnostní otevření při 30-ti letém výročí fungování LENTILKY.  

 



 
                                     

  Multisenzorické centrum - snoezelen 

 

V říjnu odešla na mateřskou dovolenou logopedka Mgr. Eliška Moravová, kterou               

od listopadu nahradila logopedka Mgr. Lenka Trávníčková, která byla následně 

zařazena do předatestační přípravy, aby mohla pracovat jako logoped                              

ve zdravotnictví. LENTILKA zažádala o rezidenční místo v oboru klinické 

logopedie, které ve výběrovém řízení vyhrála Mgr. Lenka Trávníčková. 

 

 

 

 

Mgr. Lenka 

Trávníčková při práci 

 

 

Posilu v oblasti klinické logopedie jsme získali v osobě Mgr. et Mgr. Moniky 

Šandové, která začátkem roku 2022 začala pracovat v LENTILCE na dohodu                    

o provedení práce, následně byla od srpna 2022 přijata do plného úvazku jako 

klinický logoped v LENTILCE. 



 

 

Mgr. et Mgr. Monika Šandová  

ve své ordinaci 

 

 

Mgr. Lucie Makovská (dříve Doležalová) v dubnu 2022 úspěšně dokončila 

specializační vzdělávání atestací v oboru klinická logopedie. 

Od ledna 2022 náš tým také posílila ergoterapeutka a vedoucí rehabilitačního 

centra Bc. Lucie Neumann Šafková, která se vrátila z rodičovské dovolené. 

 

 

 

Bc. Lucie Neumann 

v multisenzorickém centru – 

tělocvična SI          

 

V září 1 fyzioterapeutka absolvovala pokračovací část kurzu Bazální a podbazální 

programy.  

V listopadu se 2 ergoterapeutky přihlásili do téměř rok trvajícího kurzu 

Senzorické integrace CLASI.  

V listopadu všichni zaměstnanci centra a speciální pedagogové absolvovali 

praktický workshop od firmy KOUSÁK, která nabízí terapeutická kousátka                  

a vibrační pomůcky.  

V dubnu 2022 1 logopedka absolvovla kurz Náročné chování dětí/osob s PAS.  

V květnu 1 fyzioterapeutka absolvovala kurz Diagnostika a terapie funkce nohy              

z pohledu vývoj. kineziologie 

V červnu 1 ergoterapeutka absolvovala stáž ve Verheul neurosensory centre 

v Ostravě. 

V hodnoceném období v rehabilitačním centru absolvovalo odbornou praxi 11 

studentů vysokých škol – speciální pedagogika – logopedie, fyzioterapie                              

a ergoterapie. 

 



 

 
 

Pomůcky z KOUSÁKU v praxi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rehabilitační centrum v číslech: 
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Celkový počet ošetřených klientů 
rehabilitačního centra

3350761
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4900671
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Celkový objem vykázané péče v Kč -
rehabilitační centrum



 

6. ŠKOLENÍ: 

 
Školení 1. 9. 2021 - 31. 8. 2022 

 

ZÁŘÍ 2021 

Koncept BPP v terapii dětí – část B – 1 osoba 

Supervize ředitelek – 1 osoba 

Neverbální komunikace – VOKS – 4 osoby 

 

ŘÍJEN 2021 

Konference ředitelek – 1 osoba 

 

ŘÍJEN–LISTOPAD 2021 

Kurz muzikoterapie "Cesta k harmonii" I. – 1 osoba 

 

LISTOPAD 2021 

kurz SI-Clasi – 1 osoba 

zpracování mezd – Vema – 1 osoba 

Afaziologie – B–1 osoba 

Kousák – Centrum 

Kousák – Školka 

1/2 kurzu SI CLASI – 1 osoba 

 

PROSINEC 2021 

supervize ředitelek – 1 osoba 

 

BŘEZEN 2022 

Kurz SI-3. část – 2 osoby 

Diagnostika nohy dospělí – 1 osoba 

Diagnostika nohy děti – 1 osoba 

 

 

 

DUBEN 2022 

Náročné chování PAS + ABA + AS – 8 osob 

Praktický kurz ABA – 4 osoby 

Aspergerův syndrom – 3 osoby 

 

KVĚTEN 2022 

Diagnostika dětské nohy – 1 osoba 

Diagnostika dospělé nohy – 1 osoba 

 

ČERVEN 2022 

Odborná stáž SNOEZELEN – 3 osoby 

Logo sympozium – 1 osoba 

 

Celkem                   173.251,- Kč 

 



 

 

Dary finanční 2022: Nadace Život dětem - pomůcky     27 602,- Kč   

                        Celkem:         27 602,-Kč 
 

Dary finanční 2021: Elekt. Opatovice – rehabilitační lehátko  39 000,-Kč     

                                    Život dětem - bublinkový válec    29 831,-Kč  

                                    Kopecký Tomáš – dětská kuchyňka, hračky  10 000,-Kč 

                                    Nadace Společná šance-bazének, matrace,  

                                    postýlka      26 739,-Kč    

                                    Dostál Ivo - pomůcky       5 000,-Kč                                                                                                                     

                                    Celkem:                    110 570,-Kč 
  

Dary finanční - investice - Conformat  2022: 

Vidloň Vysočina    50 000,-Kč   

                                              Properity s.r.o.     30 000,-Kč 

                                                Fait Igor     30 000,-Kč 

                                         Nadace ČEZ     90 000,-Kč 

ČSOB      20 000,-Kč     

                                    Celkem:                                               220 000,-Kč 

 

 

 

7. OBLAST EKONOMICKÁ:  
 

LENTILKA - náklady a výnosy 2021 - 2022 

     

období 2021 2021 1-8 2022 1-8 2022 

  
Hlavní činnost 

Hospodářská 

činnost 
Hlavní  činnost 

Hospodářská 

činnost 

NÁKLADY         

501 - spotřeba materiálu 866 752,64 6 726,00 622 489,24 9 750,00 

502 - energie 690 588,60 1 685,60 517 878,02 2 743,50 

511 - opravy a udržování 294 243,42 342,00 205 816,11 375,00 

512 - cestovné 43 119,00   11 840,00   

513 - náklady na 

reprezentaci 5 591,00   2 851,00   

518 - ostatní služby 496 503,36  274 578,27   

521 – mzdy 10 843 072,00 3 980,00 7 740 768,00 4 3758,00 

524 - zdrav. a soc. pojištění 3 384 826,00   2 083 016,00   

525 - ost. soc. náklady  40 799,65   30 741,05   

527 - ost. soc. náklady  468 133,24   166 344,14   

549 - jiné ostatní náklady 72 469,00   31 290,00   

551 - odpisy 52 991,00 228,00 59 972,00 250,00 

558 - náklady DDM 548 157,33   341 003,17   

NÁKLADY CELKEM 17 807 246,24 12 961,60 11 088 587,00 17 742,00 

          

VÝNOSY         

602 - z prodeje služeb 6 178 628,95 69 228,00 4 107 259,16 52 070,00 

648 - zúčtování fondů 296 430,00   33 742,00   

649 - jiné ostatní výnosy 51 910,00   26 841,00    

672 - dotace a příspěvky  11 319 782,00   9 396 339,00   

VÝNOSY CELKEM 17 846 750,95 69 228,00 13 564 181,16 52 070,00 



                                    

8. OPRAVY:  
                                    

 

ZÁŘÍ 2021 

Instalatérské práce    10.739,- Kč 

Oprava sporáku a konvektomat               3.690,50 Kč 

 

PROSINEC 2021 

Oprava pračky       2.341,- Kč 

Oprava myčky         3.503,- Kč 

 

LlEDEN 2022 

Oprava elektrospotřebičů      3.605,80 Kč 

Oprava laminátoru              302,50 Kč 

 

ÚNOR 2022 

Oprava zámku       1.210,- Kč 

 

BŘEZEN 2022      

Oprava chladničky      1.331,- Kč 

 

DUBEN 2022 

Instalatérské opravy      2.495,- Kč 

 

KVĚTEN 2022 

Oprava chladničky v kuchyni        847,- Kč 

  

ČERVEN 2022 

Oprava sekačky        3.445,- Kč 

Oprava ohřívací vany v kuchyni     2.626,91 Kč 

Oprava okna       6.267,80 Kč 

Oprava zámkové dlažby   20.715,20 Kč 

 

 

 

Součet     63.119,71 Kč     
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 9. VYBAVENÍ: 
 
MAJETEK   

   

ZÁŘÍ 2021 

Kartotéka          3.712,28,-Kč 

žebřiny     3.910,-Kč 

rondon-světelný buben   9.370,-Kč 

kláda s kuličkovou dráhou  6.100,-Kč 

2x stone-kámen na sezení           25.000,-Kč 

 

ŘÍJEN 2021 

vyhřívané vodní lůžko   11.520,-Kč 

kuličkový bazén   12.985,-Kč 

dětská postýlka na kolečkách    2.456,-Kč  

5x šatnový box    23.825,-Kč 

tiskárna Epson             8.651,50,-Kč 

kotoučová řezačka    901,69,-Kč 

2x airex podložka      6.898,-Kč 

laminátor              1.842,59,-Kč 

drtič listí       2.486,-Kč 

 

LISTOPAD 2021  

psací stůl    2.389,-Kč 

teepee-látkový stan   2.135,-Kč 

     

PROSINEC 2021 

dětská dřevěná kuchyňka  6.004,-Kč 

2x dřevěný box s pvc krytem  8.310,-Kč 

 

LEDEN 2022 

houpací RHB síť    9.500,-Kč 

5x obraz živlů    17.000,-Kč 

vysavač MIELE     4.529,-Kč 

 

ÚNOR 2022 

conformat            240.330,-Kč 

program ke conformatu            33.033,-Kč 

 

BŘEZEN 2022 

rostoucí židle – ergo   3.700,-Kč 
 

DUBEN 2022 

10x jídelní stůl    55.410,-Kč 

krbová kamna – snoezelen   4.648,-Kč    

 

KVĚTEN 2022                                                                   

kamera Logitech (conformat)  3.603,38,-Kč 

zahradní slunečník        3.290,-Kč 

5x klimatizace     144.668,-Kč 

venkovní jednotka klimatizace     97.042,-Kč 



 

 

ČERVEN 2022 

barevná tiskárna HP – I.patro  8.468,79,-Kč 

zahradní stanový pavilon       3.899,-Kč 

 

ČERVENEC 2022 

2x jídelní stůl         11.260,-Kč 

kávovar DeLonghi        13.194,-Kč 

police na lůžkoviny        13.000,-Kč 

2x stojan na matrace        11.800,-Kč 

 

 

Součet                                   816.871,23 Kč 

 

 

 

10. NAVÁZANÁ SPOLUPRÁCE A PROPAGACE:  
 

Úzká spolupráce s organizacemi pracující s dětmi se zdravotním postižením 

v Pardubicích: 

• Rodinné Integrační Centrum – Raná péče - konzultace společných klientů, 

účast na Komplexních individuálních plánech rozvoje, sociální poradenství, 

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi od 8 let, zajišťují pro nás 

canisterapii (terapie se psem), muzikoterapii, naši klienti využívají jejich 

další služby (doprovázení a péče o dítě = hlídání dětí, klub pro děti se ZP, 

integrační aktivity aj.), 

• Středisko rané péče v Pardubicích – osobní účast na konzultacích k dětem 

(Komplexní individuální plán rozvoje) 

• ZŠ a praktická škola Svítání, Speciálně pedagogické centrum – předávání 

našich klientů do jejich péče, konzultace společných klientů, konzultace 

ohledně nově přijatých dětí nejen s poruchami autistického spektra 

• MŠ a ZŠ A. Krause – předávání klientů, vymezení klientely 

• ZŠ Do Nového – předávání a vymezení klientely 

• Centrum pro dětský sluch Tamtam o.p.s. – spolupráce v oblasti péče o děti 

se sluchovými vadami (přednášky pro rodiče i odborníky)  

• Organizace pracující s dětmi s PAS – poruchy autistického spektra v rámci 

celého Pardubického kraje – Pracovní skupina pro osoby s PAS  

• HELP CENTRUM – spolupráce při doporučování vhodných zdr. pomůcek 

klientům, bezplatné zapůjčení zdr. pomůcek pro naše zařízení 

• KPSS - zapojení do skupiny zdravotně postižení – spolupráce se všemi členy 

těchto skupin 

• Centrum pro zdr. postižené Pk – spolupráce při zajišťování osobních 

asistentů pro klienty Lentilky  

• Česká abilympijská asociace – spolupráce při zajišťování osobních asistentů 



• MŠ (nejvíce 5 vytipovaných z každého obvodu) – zajištění povinného 

předškolního vzdělávání, tzv. individuální vzdělávání 

• Zajištění praxí: 

UNI Jana Evangelisty Purkyně Ústí nad Labem 

Univerzita Pardubice – Fakulta filozofická, zdr. studií 

Schola education Prostějov 

Gymnázium a SOŠ Čáslav 

MUNI PED Brno 

Waldorfské lyceum Praha 

Pedag. fakulta Hradec Králové 

Pedag. fakulta Olomouc 
 

 

11. PODĚKOVÁNÍ OD RODIČŮ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

12. PODĚKOVÁNÍ: 
 

- Zřizovateli - Statutární město Pardubice – za podporu a spolupráci 
- Individuálním a firemním dárcům, nadacím  
- Rodičům – za obětavou spolupráci a péči o děti 
- Skvělému týmu LENTILKY  

 

 

 
Zpracovala: 1. 9. 2022                                      Mgr. Gabriela Bělková, ředitelka                                                                                                                                                              

 

 
 


